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N°:01 Prof AFIF BEN ISMAIL

Exercice 1(3 points)
Pour chacune des questions suivantes, une seule réponse proposée est exacte.

L’éleve indiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondant a la
réponse choisie

1) Soit f une fonction continue sur R tel que f (1)=2 alors
I 6_3 too b li C_ﬁ 2 I C_w 1
_) = [o'e) —_ ) = _— ] =
a) xl)‘r—noo f X ) x—l>7—noo f X C) x—l>1;noo f X
2) f une fonction dérivable sur R vérifiant f (2) = 0 alors:
a) La courbe de f admet une tangente horizontale au point d’abscisse 2.
b) La courbe de f admet une tangente vertical au point d’abscisse 2.

c)La courbe de f admet nécessairement un extremum au point d’abscisse 2.

3) La courbe ci dessous est celle d’'une fonction continue sur |—1,2]

a) lim 0= 1@2) _ b) lim 1) =1 __ o) lim fx)-1() _,
x>2 X—2 X2 X—2 x—2" X—2

Exercice 2 (4 points)

Dans chacun des cas suivants déterminer le domaine de dérivabilité de f et sa fonction dérivée f’

Df(x) =vx*+5x2+1
Df) =(x-Dx+3)*

)f(x) = (x2 +x% + 1) 5
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Exercice 3(6 points)

Soit dans C I'équation (E) : 2 —(1+3i)z—2+i=0
1) Résoudre dans C I’équation (E)
2) On pose f(2)=2°—(2+3i)z° +(4i —D)z+2—i

a)Montrer que I’équation f(z)=0 admet dans C une solution réelle que 'on déterminera
b) Déterminer les complexes b et c tels que f(z) =(z-1)(z* +bz +c) quelque soit z EC
c)Résoudre alors I'’équation f(z)=0

3) Soit dans le plans muni d'un repére orthonormé direct (O;U; V) les points A (1+2i), B(i)
et C(1)

a) placer les points A, B et C puis déterminer la nature du triangle ABC

b) Déterminer 'aire du trapeze OBAC

Exercice 4 (7 points)

Soit f la fonction définie sur [0, +oo [par

J1+x2 -1
X

f(x)= six>0
f(0)=0
X
1)a)Vérifier que pour tout x > 0 ona: f (X) =——==—, en déduire que f est continue a
Vi+x2 +1
droite en 0

b) Montrer que f est dérivables a droite en 0.
c) Déterminer une équation de la demi tangente a la courbe de f au point d’abscisse o

1
2)a)Montrer que pour toutx > O0ona: f(x)= T 1
f—z +1+—

X X
b) Déduire alors lim f(x) puis interpréter graphiquement le résultat
3)a)Montrer que f est dérivable sur]0, 4 [et que f'(X)=
X2 +1
b) Dresser le tableau de variation de f sur [0, +oo[

c)Montrer que f est une bijection de [0,+oo[ sur un intervalle I que I'on précisera
d) Calculer £(1), en déduire (f *)'(2-1)
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CORRECTION DE DEVOIR DE SYNTHESE N°01 (4°“INF2)
Exercice 1
1)b 2)a 3)b
Exercice 2
Df () = x* + 522 + 1

4x°+10x  2x°+5x
20X +5x2 +1  AJx* +5x2 +1

f est dérivable sur Rest f'(x)=

f(x)=x-Dx+3)*
f estderivablesur Rest f (x) = (x +3)*+4 (x —1)(x+3)3
=x+3+4x—4)(x+3)3

= (5x—1) (x + 3) 3

3)f(x) = (x2 +x% + 1)5

f est dérivable sur Rest f'(x)= 5(2X +

2X ( ) > )4
X +\/x +1
2»\/x2+1]

4
= (10x+ oX ](x2 +/x? +1)
x?+1

( x? +1+x J NG +1 x X +1)><2X

f est dérivable sur Rest f'(x)=

x+1

[(J—l)mju—l

(x2 +1)2

B 1

- (x2+1)\/x2+1

Exercice 3
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1) (E):2*—(1+3i)z-2+i=0

A=1+3)° -4(-2+i)=2i=(1+i)*
2, :1+3i—2(1+i) _iz, :1+3i+(1+i)
Se ={i;1+2i}

=1+2i

2)x solution réelle de I’équation f(z)=0 <
XX —(2+3)x* +(4i-1)x+2-i=0
Ceci donne le systeme

—3x*+4x-1=0 o ) 1 )
la premiere ligne donne comme solutions 3 qui ne convient pas dans

X —2x2—x+2=0 '
la seconde ligne et 1 qui convient.
b) f(z)=(z-1)(z* +bz+c) =z° +bz* +cz—z*—bz—cC

=z°+(b-1)z*+(c—b)z—c (pour tout z&C)

Ceci donne par identification le systeme

b-1=-2-3i _

. b=-1-3i ) _ _
c-b=4i-1 = = f(2)=(z-1)[2* - (A+3i)z-2+i |

. C=-2+Ii
—c=2-1

f(2)=0< f(2)=(z-1)| 2" - (1+3i)z—2+i|=0
<z7-1=0 ou 722 —(1+3i)z-2+i=0

<z=10u z=igy z=1+2i ,Donc S. ={Li;1+2i}

3) a)
2_ .A
B
I"F
.
v
- e
"1 ole 1 P
_]_
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b) AB? =[1+2i —i[* =[1+i[* =2 ,CB? =[1-i[* =2 et AC? =[L+2i -1 =|2i[* = 4

AB=AC=ABC triangle isocele en B

AC® = BA” + BC® — e aemms— ABC triangle rectangle en B

)= (AC+0B)xOC 3
2 2

Exercice 4

Soit f la fonction définie sur [0, +oo [par

f(x)z—““xxz_1 six >0
f(0) =0
1a) £ () = T x? -1 _ (\/1+ X2 —1)(\/1+ X2 +1) _ X

x(»\/1+ x? +1) J1+x2 +1

. . X
lim f(x)=lim—————=0=f(0) Donc f continue a droite en 0
x—0" x—0" fl_i_ X2 +1

X

b) |im%;(°)=|im RS S ST

x—>0"

c) Equation de la demi tangente a la courbe de f au point d’abscisse o

T: Y=
x>0
2)a) f (x) = —— - X I -
V1+x2 +1 1 1 1 1
X| {1+ += 1+ 5 +-=
X“ X X® X
. 1
b) lim f(x) = =1

f%+l+1
X X

La droite d’équation y=1 est une asymptote a la courbe de f au voisinage de +oo

3)a) X=X Dérivable sur]0, +oo [(1)

1
=—Donc f est dérivables a droite en 0.
x—0" X x—0" fl_{_ x24+1 2
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X = \/X* +1 Dérivable sur]0, +oo [(car X — X° +1 polynome strictement positive sur R )

Donc X > v/X? +1+1 dérivable sur]0, +oo [et non nulle (2)

(1) et (2)= f est dérivable sur]0,+oo[

Zx j 2
— e IX— (VX" +1-1
. [Zx/x2+1 ( )
fi(x)= >
X
X2 - x?—1++Ix2+1
X +1 _x¥+1-1
X X2X2 +1
. . 1
b) lim f(x)=lim f(X)=——=1
X—>+00 X—>+00 \/17 1
—+l+-
X X
X 0 +0o0
f'(x) +
f(x)  » 1
0

c) f continue strictement croissante sur [0 ;+oo[
f([0;+00[)=[0,1]

Donc f est une bijection de [0,+oo[ sur [0,1]

d) Calculer f(1)=v2 — 1, en déduire (f)'(v2-1)

1 2

(f_l)'(ﬁ—1)=f,—(1)=ﬁ
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